

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГОРОДА МОСКВЫ
«Колледж архитектуры и строительства № 7»

**Московский интернет – конкурс
«Страница семейной славы 2015»**

Статья

«Встреча»

преподавателя истории и обществознания

Ярошевской Т.М.

Москва
2016

Встреча

Это произошло в августе 1943 года. Советское командование



Мищенко Галина

осуществляло Белгородско - Харьковскую наступательную операцию. Группе разведчиков, в состав которой входил сержант Федор Матлин, была поставлена задача выяснить расположение гитлеровских войск в окрестностях районного центра Дергачи. Бойцам предстояло выполнить приказ, не вступая в бой с противником. Федору пришлось пробираться вдоль леса, а затем ползти по огородам. Неожиданно он услышал отчаянный женский крик, доносившийся из подвала одного из домов. Войдя в него, сержант увидел, как здоровенный фашист душит раздетую девушку, в груди которой виднелся нож. Действовать надо было быстро. Ударом приклада гитлеровца удалось обезвредить. Надо было спасти девушку! Федор оказал ей первую помощь, укрыл плащ-накидкой. Звали девушку Галей и была она всего на год моложе своего спасителя. Не знал тогда сержант Матлин, что очень скоро она будет ухаживать за ним, раненым, в госпитале. Разведчики выполнили приказ и благополучно вернулись в свою часть.

Спустя некоторое время Федор получил новое задание: вместе со своим командиром он должен был перейти линию фронта и найти место для корректировки наших дальнебойных орудий рядом с шоссе Харьков-Полтава. Для наблюдения они выбрали трубу сахарного завода близ села Огульцы. Увидев колонну из 40 танков противника, движущихся на Харьков, приняли решение с помощью радиостанции РП-12 открытым текстом назвать квадрат и вызвать огонь на себя. Очнулся сержант Ф. Матлин в госпитале. Через несколько дней он, парализованный и ослепший, узнал о гибели своего

командира. В девятнадцать лет так хотелось радоваться жизни, смотреть на мир счастливыми глазами! Вместо этого – неподвижность и слепота.



*В институте нейрохирургии 1943 г.
Матлин Ф.М. (слева)*

В те тяжелые дни он вновь встретился с украинской девушкой Галей Мищенко. Вместе со своей мамой и сестрой она ухаживала за ним в госпитале. Врачи запрещали Федору пить воду, но Галя смазывала его сухие губы соком моченых арбузов. От такой заботы и внимания становилось легче.

Вскоре сержант Матлин был отправлен в тыл. В городе Калач Воронежской области он был снят с поезда и доставлен в Москву в институт нейрохирургии.

Судьба не раз была благосклонна к Федору Матлину: она помогала ему в Сталинграде, на Курской Дуге. В Москве его судьбой стал выдающийся хирург Н.Н. Бурденко. Замечательный доктор провел уникальную операцию. Неиссякаемая вера в выздоровление и золотые руки хирурга сотворили чудо! На операционном столе юный пациент стал видеть и вскоре встал на ноги. Только о возвращении на фронт не могло быть и речи. Но Федор не хотел чувствовать себя инвалидом. Впереди у него была учеба на историческом и экономическом факультетах Московского Государственного Университета, защита кандидатской диссертации, шестьдесят лет педагогической деятельности.

...В 1965 году страна праздновала 20-летие Победы в Великой Отечественной войне. Неожиданно в одной из телепередач он услышал рассказ о себе. Харьковское телевидение передавало интервью с Галиной Петровной Мищенко. Она рассказывала о молодом солдате, спасшим ее от смерти в августе 1943 года, и о том, что после войны безуспешно разыскивала его. Галина Петровна прекратила поиски только тогда, когда узнала, что под Воронежем раненого солдата сняли с поезда в связи со

смертью. Конечно, он узнал эту женщину! Это была та самая Галя! Нахлынувшие воспоминания и несказанная радость переполняли его! Волнуясь, Федор Михайлович звонил на телевидение в Харьков, чтобы сообщить, что он жив, здоров! Вскоре их встреча состоялась в Москве. Галина Петровна вместе с мужем и двумя детьми приехала в гости к Федору Михайловичу. Своего старшего сына она назвала его именем. Юноша учился в Московском Государственном Университете и все это время жил в семье Федора Михайловича.

В нашей жизни нечасто можно встретить людей, чья мудрость, доброжелательность, удивительный такт притягивают, как магнит. У них



*Матлин Ф.М.
(1924-2009)*

хочется многому учиться. Общение с ними – настоящий подарок судьбы. Таким человеком был преподаватель нашего колледжа Федор Михайлович Матлин. Эта история была рассказана им на одном из уроков мужества. Никогда не забуду, с каким вниманием слушали его наши студенты, как со слезами на глазах сопереживали ему наши преподаватели! Федора Михайловича не стало в 2009 году. Это невосполнимая потеря для всех, кто знал этого замечательного человека. С каждым годом все острее и

пронзительнее ощущение того, что вместе с ветеранами от нас уходит живая история. Именно она подвергается сегодня изощренным нападкам. Вот почему так важно сохранить ее без прикрас и оградить от политических фальсификаций. В последнее время сама рассказываю эту историю студентам. Очень хочу, чтобы как можно больше молодых людей знали правду о Великой Отечественной войне и о том, какой ценой досталась Победа нашему народу.